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Κοινό Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα των Πανεπιστημίων Πατρών & Λευκω-

σίας στη «Διαπολιτισμική Εκπαίδευση και Διαμεσολάβηση» (Εξ απο-

στάσεως) 

Το νέο αυτό Κοινό Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα των Πανεπιστημίων Λευκωσίας και Πα-
τρών έχει σκοπό να προετοιμάσει τους/τις φοιτητές/τριες με τις κατάλληλες ακαδημαϊ-
κές γνώσεις και επαγγελματικές δεξιότητες ώστε να εργαστούν σε πολλαπλά πεδία 
εφαρμογής της Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης και Διαμεσολάβησης. Το πρό-
γραμμα προάγει τη συνεργατική διαπολιτισμική μάθηση και τον σεβασμό στον πλου-
ραλισμό και τη διαφορετικότητα, αξιολογεί τη διαπολιτισμική ικανότητα των φοιτη-
τών/τριών με το σταθμισμένο εργαλείο IDI (δίνοντας εξατομικευμένα προφίλ), ενισχύει 
τη διαπολιτισμική επικοινωνία και το διάλογο, καλλιεργεί δεξιότητες διαπολιτισμικής 
διαμεσολάβησης για την εκπαίδευση και ποικίλους επαγγελματικούς χώρους, καλλιερ-
γεί δεξιότητες διαφοροποιημένης διδασκαλίας/σχεδιασμού με τη χρήση κοινωνικής 
πλατφόρμας μάθησης (cgscholar.com).   

Το παρόν Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα είναι ένα από τα πιο ελκυστικά προγράμματα 
στον Ελληνικό χώρο με υλοποίηση Πρακτικής Άσκησης σε ένα ευρύ φάσμα φορέων 
με άμεση διασύνδεση θεωρίας, έρευνας και επαγγελματικής πράξης. Ο γενικός στόχος 
της εποπτευόμενης Πρακτικής Άσκησης, η οποία πραγματοποιείται στο τέταρτο εξά-
μηνο των σπουδών από το Πανεπιστήμιο Πατρών (ΤΕΕΑΠΗ, Εργαστήριο Κοινωνιο-
λογία και Εκπαίδευσης), είναι η ανάπτυξη και καλλιέργεια ειδικών εκπαιδευτικών, ε-
ρευνητικών και επαγγελματικών δεξιοτήτων, οι οποίες σχετίζονται: 

• α) με την οργάνωση και παροχή υπηρεσιών διαπολιτισμικής διδασκαλίας και 
διαφοροποιημένης εκπαιδευτικής παρέμβασης/υποστήριξης αλλά και 

• β) διαπολιτισμικής επικοινωνίας και διαμεσολάβησης, σε όλους όσοι (απ)ασχο-
λούνται με την τυπική, μη τυπική και άτυπη μάθηση.  

Το πλαίσιο αναφοράς της πρακτικής άσκησης καλύπτει όλα τα πεδία εφαρμογής της 
διαπολιτισμικής εκπαίδευσης και διαμεσολάβησης (σχολεία και εκπαιδευτικά ιδρύματα 
κάθε βαθμίδας, φορείς διά βίου εκπαίδευσης/κατάρτισης, ερευνητικά κέντρα, αλλά και 
κρατικές και κοινωνικές υπηρεσίες, μουσεία, νομικούς και ιατρικούς οργανισμούς, εται-
ρείες, (διεθνείς) οργανισμούς, ΜΚΟ, μεταναστευτικές οργανώσεις που παρέχουν υπη-
ρεσίες εκπαίδευσης/διαμεσολάβησης σε πρόσφυγες και μετανάστες). Χαρακτηριστικό 
παράδειγμα απόκτησης εμπειρίας είναι οι εποπτευόμενοι φορείς της Γενικής Γραμμα-
τείας Ιθαγένειας του Ελληνικού Υπουργείου Εσωτερικών με την οποία το Πανεπιστήμιο 
Πατρών έχει Μνημόνιο Συνεργασίας για την Πρακτική Άσκηση των φοιτητών/τριών του 
Προγράμματος και μέσω της οποίας θα παρέχονται ορισμένες θέσεις αμειβόμενης 
πρακτικής άσκησης.  

Το πρόγραμμα είναι πιστοποιημένο από τον Κυπριακό Φορέα Διασφά-
λισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης (ΔΙΠΑΕ), έχει 
διάρκεια σπουδών δύο (2) έτη (4 εξάμηνα) και διδάσκεται εξ αποστάσεως, στα ελλη-
νικά, με επιλογή για πλήρη ή μερική φοίτηση. Προβλέπονται επίσης και υποτροφίες 
για την μείωση των προβλεπόμενων διδάκτρων.  

Ο τίτλος σπουδών που απονέμεται με την ολοκλήρωση του προγράμμα-
τος, είναι άμεσα αναγνωρισμένος από το ελληνικό δημόσιο, αφού συν-

https://www.unic.ac.cy/el/intercultural-education-and-mediation-med-2-years-or-4-semesters-joint-degree-with-the-university-of-patras-distance-learning/?utm_source=eduguide.gr
https://www.idiinventory.com/
https://cgscholar.com/
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απονέμεται  από ελληνικό πανεπιστήμιο, και ως εκ τούτου δεν χρειάζεται να γίνει ανα-
γνώριση ισοτιμίας από τον ΔΟΑΤΑΠ  Οι απόφοιτοι/ες του προγράμματος λαμβάνουν 
την προβλεπόμενη μέσω ΑΣΕΠ μοριοδότηση στους πίνακες διορισμών μονίμων και 
αναπληρωτών. 

Προοπτικές Σταδιοδρομίας 

Το περιεχόμενο και η Πρακτική Άσκηση του Κοινού Μεταπτυχιακού Προγράμματος 
συμβάλλουν, έτσι ώστε να διαμορφωθούν επιστήμονες-ερευνητές (δράσης) και διαμε-
σολαβητές, με αναστοχαστική διάθεση και ικανότητα να παραγάγουν νέα διαπολιτι-
σμική γνώση διαμορφώνοντας μια συμπεριληπτική κοινωνία.  
Οι απόφοιτοι του προγράμματος μπορούν να έχουν προοπτικές απασχόλησης: 

• Ως εκπαιδευτικοί στο τυπικό εκπαιδευτικό σύστημα λαμβάνοντας εξειδικευμένη 
γνώση στην διαπολιτισμική εκπαίδευση, την διαφοροποιημένη διδασκαλία και 
τη σχολική διαμεσολάβηση. Συγκεκριμένα, οι απόφοιτοι λαμβάνουν την προ-
βλεπόμενη μέσω ΑΣΕΠ μοριοδότηση στους πίνακες διορισμών μονίμων και 
αναπληρωτών, αλλά και για τις κρίσεις στελεχών, κτλ.. 

• Ως διαμεσολαβητές σε φορείς που ασχολούνται με ζητήματα ένταξης ευάλω-
των κοινωνικών ομάδων (μετανάστες, πρόσφυγες, αιτούντες άσυλο, ομάδες με 
διαφορετικές πολιτισμικές αντιλήψεις και πρακτικές, κτλ.). Οι απόφοιτοι έχουν 
τη δυνατότητα ένταξης σε εξετάσεις του ΕΟΠΠΕΠ για τους Διαπολιτισμικούς 
Μεσολαβητές προχωρημένου επιπέδου Α’ (2η διαδρομή). 

• Ως επαγγελματίες γνώσης και στελέχη εκπαίδευσης στο ευρύτερο πεδίο εφαρ-
μογής της Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης και Διαμεσολάβησης σε τοπικό και 
διεθνές επίπεδο.  
 

 
Για περισσότερες πληροφορίες εγ-
γραφών: 
Τμήμα Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευσης, 
Πανεπιστήμιο Λευκωσίας 
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο:  
DL.admissions@unic.ac.cy 
Τηλέφωνο: +357 22 367300 / +30 210 
3004660 
 
 Ιστοσελίδα Προγράμματος 

Για περισσότερες πληροφορίες για 
την Πρακτική Άσκηση: 
Γραφείο Πρακτικής Άσκησης, Πανεπι-
στήμιο Πατρών  
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο:  
spgiaki@upatras.gr  
Τηλέφωνο: +30 2610 969328  
 
 

 
 

mailto:DL.admissions@unic.ac.cy
https://www.unic.ac.cy/el/intercultural-education-and-mediation-med-2-years-or-4-semesters-joint-degree-with-the-university-of-patras-distance-learning/?utm_source=eduguide.gr
mailto:spgiaki@upatras.gr

